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Distingués invités en vos rangs et qualités, chers 

organisateurs du SISSA 

 

Mesdames et messieurs, 

 

Chers participants 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



C’est avec un réel plaisir, que je m’adresse à vous au 

nom de Monsieur Pierre Dimba, Ministre de la Santé, de 

l’Hygiène Publique et de la Couverture Maladie 

Universelle, à l’occasion du Sommet sur les 

Investissements dans le Système de Santé en Afrique 

(SISSA). 

Nous sommes très honorés par le choix porté sur notre 

pays la Côte d’Ivoire pour la tenue de cette importante 

activité qui est à sa première édition. 

Cette première édition qui a lieu ce mardi 11 février, date 

historique à laquelle la Côte d'Ivoire a remporté sa 

troisième CAN à domicile, est placée sous le thème "La 

santé, catalyseur de l’industrie du sport".  

 

C’est une initiative du cabinet Semen Africa Consulting, 

qui souhaite mettre en exergue les opportunités 

économiques concrètes autour de la combinaison des 

domaines du sport et de la santé. 

Comme vous le savez, la santé et le sport sont des 

priorités du Gouvernement dirigé par le Premier Ministre, 

Chef du Gouvernement, M. Robert Beugré MAMBE, 



sous le leadership du Président de la République SEM 

Alassane OUATTARA. 

En effet, les investissements liés à la dernière Coupe 

d’Afrique des Nations (CAN 2023) illustrent l’intégration 

progressive de la santé au développement sportif. 

Le gouvernement, soucieux du bien-être des Ivoiriens, a 

déployé son Programme Hospitalier visant à construire 

et à réhabiliter de nombreuses infrastructures sanitaires 

avec des équipements de pointe.  

L’objectif est d’assurer une prise en charge de qualité 

des populations, afin de garantir une population en 

bonne santé. Celle-ci pourra ainsi atteindre des succès 

sportifs et, surtout, contribuer activement au 

développement du pays.La médecine sportive joue un 

rôle essentiel dans le monde du sport.  

Elle contribue non seulement à la santé et à la 

performance optimale des athlètes, mais aussi au bon 

déroulement des compétitions sportives. 

 Cependant, malgré son importance pour la performance 

des athlètes et l'économie du sport, la médecine sportive 

africaine souffre d'un manque criant de structures 



agréées par la FIFA (7 sur 49) et de financements 

adéquats. 

Le SISSA 2025 ambitionne de mobiliser des fonds 

privés pour soutenir les infrastructures sportives et 

médicales, la recherche en médecine du sport et la 

formation des professionnels de santé. 

 Par ailleurs, il encourage les entreprises à s'engager 

dans des initiatives liées à la santé, notamment à travers 

leur responsabilité sociétale (RSE). 

 

Mesdames et Messieurs, 

Chers participants, 

Le SISSA représente une opportunité majeure pour le 

pays.  

Il ne doit pas se limiter à une action ponctuelle, mais 

plutôt constituer un engagement durable en faveur de la 

santé des populations, en les sensibilisant et en 

développant des solutions innovantes et ingénieuses 

pour répondre à leurs besoins. 



Je voudrais saluer, le Royaume du Maroc représenté ici 

par la Fondation Mohamed VI des Sciences et de la 

Santé, et tous les participants à ce sommet.  

Mesdames et Messieurs, chers organisateurs et 

participants, le SISSA nous offre l'opportunité de 

construire une Afrique plus indépendante et prospère. 

Unissons nos forces pour faire de la santé un moteur de 

développement durable et réaliser le rêve d'une Afrique 

unie et forte. 

C’est sur ces mots que je déclare ouverte au nom du 

Ministre chargé de la Santé, la première édition du 

sommet sur les Investissements dans les systèmes de 

sante en Afrique.   

Je vous remercie.  

 

 

Dr Soltié COULIBALY-KONE  

Directeur de Cabinet Adjoint Chargé de la Couverture 

Maladie Universelle 

Représentante de Monsieur Pierre Dimba, Ministre de la 

Santé, de l’Hygiène Publique et de la Couverture 

Maladie Universelle, 


